

咸安  
浮山

关爱一群人 温暖一座城

## 46个“红色驿站”温暖新就业群体

电梯闻到烧焦味，马上报告物业一起查找源头；街巷发现窨井盖移位，赶紧停车盖好；送餐碰到老弱病残群体，及时施以援手……谈起送餐途中的善行义举，外卖小哥严志敏和他的骑手兄弟们总是腼腆地说：“这些都是我们应该做的。没想到举手之劳，也能得到党组织的认可和嘉奖。”

前不久，在劲风楼宇“红色驿站”召开的首届“香城守护者”表彰大会上，严志敏等四名新就业人员获评“香城守护者”称号。

近年来，随着新业态行业快速发展，新就业人员的数量与日俱增。为更好地服务新就业群体，传递党的温暖，咸安区浮山街道在区委组织部的指导下，在辖区建起46座“红色驿站”，为新就业群体筑起一个个暖“新”港湾。

### 海德商圈 “红色驿站”提供贴心暖“新”服务

“亲，累了吗？累了就来歇歇吧！”近日，路过浮山街道盘泗洲社区海德公馆商业街的市民发现，一张红色驿站的箭头指示牌格外醒目。

海德公馆商业街是一个集餐饮、商超、美容美发等60余家商铺在内的大型商圈，也是咸宁最繁华的“夜经济”商圈之一。每天都有大量外卖骑手、代驾司机等新就业人员往返于此。此前，寸土寸金的商圈并没有给他们提供专门的公厕和休息场地，许多新就业人员只能在花坛边、石阶旁小憩，就餐时席地而坐成为常态。

为满足快递小哥、代驾司机、环卫工人等户外工作者群体渴了有水喝、饿了有饭吃、热了能乘凉、累了能歇脚的“微心愿”，浮山街道、盘泗洲社区联合海德公馆物业及开发商共商共建，把小区入口处的130余平方米的通道打造成“户外劳动者红色驿站”。

驿站内设有座椅、密码储物箱、应急医药箱、充电插座、塑料雨衣等多种设施用品。同时，社区还在商圈中招募“爱心商户”，为路过的市民、户外工作者提供茶水、卫生间、手机充电等服务。记者留意到，不少商铺的门前都挂着“爱心商户”的门牌。据悉，目前海德商圈内已有13家爱心商家参与进来。

“我每天要送的快件很多，经常为了赶时间饭都顾不上吃，累了就趴在路边休息一下。自从有了这个红色驿站，我可以进来热饭、歇脚、充电，感觉很舒适、很贴心！”快递员袁师傅对“红色驿站”赞不绝口。

“商圈的人情味越来越足了。高考期间，海德夜市一条街多家商铺自觉为考生及陪考家长提供用餐休息场所，还免费提供饮用水、西瓜等，让学子以更好的状态迎战高考。”盘泗洲社区党委书记王利霞介绍，在社区的倡导下，向阳饺子馆还同意为红色驿站捐赠一台AED除颤仪。

“我们自己温饱解决的同时，理应履行社会责任，出钱出力回馈社会。”向阳饺子馆老板唐鹏程表示。

●记者 王奇峰 特约记者 胡剑芳 李星 通讯员 鲁鹏 袁佳丽 李思源



### 双泉五组 “红色驿站”彰显“共同缔造”理念

近日，走进浮山街道双泉社区五组物流快递集散区，“物流司机红色驿站”引人注目。

双泉社区五组地处城乡接合部，临近高速，交通便利，十余家物流公司聚集于此，是周边有名的物流快递集散区，吸引了大批的货车司机和快递小哥。这里每天车来车往，乱停乱放现象屡禁不止，加上“全民健身驿站”坐落于此，许多热爱运动的市民都会来到这里健身锻炼，使得此处经常出现交通堵塞现象。

针对以上现象，浮山街道充分运用共同缔造“五共”理念，联合双泉社

区，与物流公司、司机代表、居民代表等多次协商，最终决定依托“全民健身驿站”，打造一个集提供免费开水、临时休息、无线上网、饭菜冷藏加热、报刊阅读、手机充电、应急医疗、取暖纳凉、行李寄存等10余项服务于一体的“红色驿站”。

红色驿站还设置了空调、电视、饮水机、充电器、微波炉、躺椅等硬件设施，可为来往货车司机以及奔波的快递员助力“充电”。

“徐大庆参与电路维修1次，李兴旺捐2盆绿植，章霞参与3次卫生清扫……”在“红色驿站”的内墙上，“我为

驿站做事”的展板清晰记录着大家的“爱心轨迹”。据介绍，双泉社区党总支通过党建引领，带动司机师傅、快递小哥和周边居民积极参与驿站日常管理，让他们化身“红色驿站值班员”，用实际行动维护这座暖“新”港湾。

双泉社区负责人表示，下一步，还将与红色驿站周边11家物流公司签订“门前三包”协议，杜绝公司占道堆放快递物件现象，做到还路于民。同时发动更多新就业人员当好“城市文明宣传员”，监督并反馈社区内垃圾积存、违建、消防通道堵塞等各类问题，共同营造健康、文明、有序的生产生活环境。

### 劲风楼宇 “红色驿站”激发基层治理活力

6月21日，走进劲风楼宇红色驿站，可以看到驿站内配有桌椅、沙发、微波炉、冰箱、书柜等设施，一楼大厅被划分为休息区、储物区、便民服务区、图书角等功能区，还提供无线上网、手机充电、安全饮水等免费服务。

劲风楼宇红色驿站是一个融合党建、群众服务、基层治理等多项功能于一体的服务阵地，服务对象不仅仅是户外劳动者，同时还包含整栋楼的企业职工和商户、业主。按照党建引领共同缔造、资源共享的发展思路，社区发动业主、物业、企业、居民代表收集群众意见，集思广益，让大家共同谋划驿站功能区的设置与划分，鼓励群众为红色驿站的建设捐资捐物、让地让利。

据介绍，劲风楼宇红色驿站还特别打造了党群服务站，书台社区专职

工作者下沉在此办公，并引入建设银行“裕农通”智能化终端，为周边居民及楼宇职工办理社保医保代缴、计生婚育证明、业务咨询等各项便民服务，打通服务群众“最后一公里”。

今年5月，浮山街道还探索实践“以服务换服务，以服务促治理”的党建工作模式，与饿了么外卖咸宁运营中心签订共建协议，以劲风大厦楼宇商圈红色驿站为平台，建立“蓝骑士”志愿服务队，助力社区基层治理，目前已吸纳80余名外卖小哥加入志愿服务队。

“蓝骑士们在一线反馈的问题清晰，定位准确，我们网格员去核实处理解决问题就能提高效率。”书台社区党总支书记胡文说。

据悉，浮山街道近期出台的《骑手管理积分制实施方案(试行)》明确，依

托在全市范围内首创的“红色积分账户”，对外卖骑手在爱党爱国、遵纪守法、尊老爱幼等7个方面进行综合考评并赋予分值，骑手们可通过积分在“红色驿站”换取等价物品，表现优异者可获得“香城守护者”称号。

“关爱一群人，温暖一座城。劲风楼宇红色驿站是咸安区首个楼宇‘红色驿站’，也是浮山街道着力打造的46个‘红色驿站’之一。”浮山街道相关负责人介绍，目前浮山街道已实现了辖区村、社区驿站全覆盖。下一步，将继续坚持因地制宜原则，充分运用“共同缔造”理念，持续扩大“红色驿站”覆盖面，既将党的温暖传递到每位新就业人员心中，也鼓励新就业群体发挥其独特优势助力基层社会治理，形成以“服务”促“治理”的新型良性循环。

